

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://studservis.ru/gotovye-raboty/referat/396337>

Тип работы: Реферат

Предмет: История России

Содержание

Введение.....	3
1 Русские земли в X-XIV вв.....	5
2 Деньги в Древней Руси.....	9
3 Влияние денежного обращения на социальные отношения и экономическое развитие.....	12
Заключение.....	16
Список использованных источников.....	18

Введение

Вопрос денежного обращения в древней Руси и в русских землях в X - начале XIV вв. остается актуальной по нескольким причинам.

Во-первых, изучение истории денежной системы помогает лучше понять экономическое развитие тех времен. Древняя Русь и русские земли в X - начале XIV века, в своих экономических отношениях, сталкивались с множеством проблем и вызовов, включая дефицит монет, использование бартера вместо денег и ослабление торговых связей. Изучение этой темы позволяет разобраться в том, какую роль деньги играли в экономике и какие меры были приняты для решения возникающих проблем.

Во-вторых, изучение денежного обращения в Древней Руси и русских землях в X – начале XIV века имеет практическую значимость для современности. В современной России становятся актуальными вопросы денежной политики, стабильности рубля, инфляции и финансовых реформ. Знание исторических фактов и опыта в области денежного обращения помогает лучше понимать сложности, с которыми сталкивались наши предки, и извлекать уроки для современных решений.

Цель данной работы – выявление особенностей денежного обращения в Древней Руси и на русских землях в указанный период времени, а также анализ его роли в торговых и социальных отношениях.

Таким образом, в данном исследовании мы рассмотрим эволюцию денежного обращения на русских землях в период X – начала XIV вв., когда Русь занимала свое место на карте европейских государств. Мы изучим как деньги воплощались в реальных формах, влияли на обмен и торговлю, и какова была их роль в экономической системе того времени. Кроме того, мы также рассмотрим социальные аспекты денежного обращения, такие как различия в статусах и возможностях людей, основанные на наличии или отсутствии денег.

Таким образом, в данном исследовании мы надеемся раскрыть значимость денежного обращения в древней Руси и в русских землях в X - начале XIV вв., а также проследить его влияние на социально-экономическое развитие этой эпохи. Наше исследование поможет дополнить и обогатить наши знания об истории России и лучше понять значимость денег в нашей современной экономике и обществе.

1 Русские земли в X-XIV вв

Возникновение Древнерусского государства традиционно связано с объединением Приильменя и Приднепровья в результате похода на Киев новгородского князя Олега в 882 г. Убив княживших в Киеве Аскольда и Дира, Олег стал править от имени малолетнего сына князя Рюрика – Игоря. Киев становится столицей нового государства Олега, объединившего два главных центра восточных славян – Новгород и Киев, а также земли, расположенные вдоль пути «из варяг в греки». В последующее время Олег подчинил себе древлян, северян и радимичей.

К 970 г. при правлении князя Святослава в состав Древнерусского государства входят территории, на которых проживали вятичи, уличи, тиверцы. В 965 - 966 гг. князь Святослав разгромил Хазарский каганат. Результатом этих побед становится освобождение ряда восточно-славянских племен из-под власти Хазарии и подчинение Киеву. Русь получила возможность вести торговлю с Востоком [1, с. 325].

В итоге сложилось весьма крупное по своим размерам Древнерусское государство, которое в последующее время включает в свой состав многие восточно-славянские этносы, некоторые финно-угорские народы, отдельные балтские и тюркские племена. Во главе государства стоял князь, который правит в Киеве. Несмотря на определенную централизацию, Древнерусское государство по существу было федерацией княжеств во главе с великим князем киевским.

Древнерусское государство было одним из самых мощных государств Европы. При сыне Святослава Владимире произошло крещение Руси (988 г.). Именно принятие православия усилило авторитет княжеской власти.

Во время правления князя Владимира к Древнерусскому государству были присоединены западные и юго-западные земли. К концу X в. к составу государства присоединились волыняне и белые хорваты. В этот же период Владимир включил Полоцкое княжество в Древнерусское государство.

Список использованных источников

1. Вернадский Г.В. История России. Киевская Русь/ Г.В. Вернадский. - М.: АГРАФ, 2000. - 448 с.
2. Гумилев Л.Н. Древняя Русь и Великая Степь. - М.: Мысль, 1989. - 764 с.
3. Королева С.И. Русское торговое сословие. - М.: Дело, 1998. - 280 с.
4. Кулишер И.М. История русского народного хозяйства/ И.М. Кулишер. - М.: Наука, 2004. - 693 с.
5. Рыбаков Б.А. Киевская Русь и русские княжества XII-XIII вв./ Б.А. Рыбаков. - М.: Наука, 1982. - 583 с.
6. Рыбаков Б.А. Мир истории. Начальные века русской истории/ Б.А. Рыбаков. - М.: Молодая гвардия, 1987. - 343 с.
7. Янин В.Л. Денежно-весовые системы русского средневековья. Домонгольский период/ В.Л. Янин. - М.: Издательство Московского университета, 1956. - 200 с.

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://studservis.ru/gotovye-raboty/referat/396337>